

中国记协领导顾勇华半年前无意发现一名全国献血先进个人是他的小时好友。他在洛期间,与41年未见的好友重逢了。记者采访发现,顾勇华的这位好友背后有更感人的故事

# 爱和坚持,让这一家人重拾幸福



甄洛仁无偿献血获得的各类奖章和荣誉证书。

□记者 郑凤玲 文/图

**引子** 10月1日,中国记协党组成员、书记处书记,全国新闻战线“三项学习教育”活动领导小组办公室副主任顾勇华,来洛对我市新闻战线“走基层、转作风、改文风”活动进行检查指导。在洛期间,他与自己半年前“发现”的全国献血先进个人甄洛仁喜相见。

顾勇华发现的这名献血先进个人,是他41年未曾见面的小时好友。“甄洛仁!这个献血先进个人一定是我的老朋友!”半年前的一天,顾勇华在全国献血光荣榜上看到这个名字时惊喜万分,马上请人帮他查“甄洛仁”的具体信息。帮他查的人半信半疑:同名同姓的人多了,你怎么知道他一定是你的发小?

“肯定是他!他登上献血光荣榜,不奇怪!”顾勇华相当自信。果然,电话接通后,两个41年不见的老友一下子就听出了对方的声音。

原来,两个人少年时都曾在四川生活过,脾气相投的他们很是要好。顾勇华18岁那年离家参军,与14岁的甄洛仁分离。但是,甄洛仁经常去顾家,看看有什么可以帮助顾家父母的,顾勇华一直心存感激。后来,甄家搬到洛阳,顾勇华和甄洛仁失去了联系,但始终念念不忘这个好朋友。

41年后,故友终于联系上了,顾勇华想在来洛时和故友见上一面。本报记者见证了两位老朋友相见时的动人场面。

55岁的甄洛仁头发灰白,脸上写满了沧桑。据了解,他的献血量已达到21000毫升,相当于将人全身血液换了4遍!

顾勇华悄悄将记者拉到一边:“甄洛仁非常不容易,他的女儿曾患有白血病!”

7日晚,在甄家,甄洛仁和他的妻子、女儿给记者讲述了一个动人的故事。

## 丈夫说: 看着媳妇变红润的脸,我真想好好谢谢献血的人

甄家房子不大,约60平方米,两居室。家里电器很少,客厅矮柜上放着一台21英寸的旧电视机,图像已有些模糊,但屋里收拾得井井有条、十分干净。

甄洛仁的妻子苗红英开朗健谈,女儿甄萍萍微笑着乖巧地坐在一旁——从他们一家人的脸上,记者读到的是平和与满足。

相信吗?他们曾经历过苦难的磨砺。以下是甄洛仁的讲述——

大概是在1992年,媳妇生了一场病,要做个小手术,需要输200毫升血。我守在她床边,看着鲜红的血液一滴滴流

进她的身体。一袋血才输了一半,她苍白的脸就一点点变得红润起来。

我当时就想,媳妇输的血是谁献的呢?我真想见见他(她),好好感谢他(她)。

1994年,单位组织献血,我毫不犹豫地就去献了。

没两年,我下岗了。为生计所迫,我四处奔波打工,献血一时就顾不上。

1998年10月12日,这一天我记得很清楚。早上,我正要去打工,从收音机里听到,血站血液缺乏,急需市民献血。我坐不住了,直接到血站献了200

毫升血。

从那以后,每隔半年,我就去献一次血:开始是献200毫升,后来是献400毫升;先是献全血,后来是献成分血。10多年来,我一共献了21000毫升血。有人给我算过,这相当于把一个人全身的血换了4遍。

做这些事儿时,想到我献的血能挽救一个个鲜活的生命,我心里充满喜悦。

可是,我没想到,7年前,不到20岁的女儿会得了要命的血液病!

拿到化验单时,我一下子瘫坐到地上,觉得天真是塌了……

## 女儿说: 因为我爸做了这么多好事,我才能死里逃生

“接下来的事情,我来说。”一直静静坐在一边的甄萍萍开口了。

7年前,我到新单位上班没多久,就感觉身体不舒服:疲惫,总是发烧、眼皮浮肿……

在河科大一附院检查时,听大夫说要做腰穿,我就猜到情况可能不太好。

检验单上写的都是英语,我就偷偷跑到医生办公室,一页页翻看桌上的医书——原来,我得的是急性白血病!

我用了10天的时间,接受了这个现实。可是,我也偷偷地在被窝里哭过,因为害怕头发会掉光,害怕变丑。

哭完后,我打起精神,决定和病魔斗一斗。为了治病,妈妈陪我在郑

大一附院住了一年。当时,医院从上海引进了一种新的白血病治疗方法,妈妈害怕新疗法会对我的身体造成伤害,我却决定赌一把:要么死,要么做个正常人,我才不要一辈子当病人!

最终,我赢了!我不仅熬过了5年存活期,而且血液的各项指标也基本正常了。我重新找到了工作,谈起了恋爱。

治病的时候,我爸打工为我挣医疗费,我妈日夜守护在我身边,陪我治疗、给我熬汤、给我打气,陪我度过了生命中最黑暗的日子。命运转了好大一个弯,阳光重新又照到了我的生活中。

我觉得,是我爸做了那么多好事,老天才让我死里逃生!

## 妻子说: 是爱和坚持,让我们重新找回了幸福

“闺女说的是。”甄洛仁的妻子苗红英笑着接过话头。

刚知道闺女得的病,她爸吓得瘫倒了,她姑哭得稀里哗啦,可我硬是一滴泪都没掉。我没时间哭,我只有一个念头:一定要救我的孩子!

我把所有的时间都拿去读医书,中医、西医,所有与治疗白血病有关的书,我都拿来读。我想知道,孩子的病究竟是怎么得的?怎样才能治好她的病?

在医院里,我先要做个好陪护:我每天早早地起床,给闺女准备好一切,她各种营养品。为了她,我学会了各种食疗方法。不谦虚地说,我现在已经成了半个医生。

我忙,也靠忙碌忘掉恐惧:闺女的病床旁,不时有病人离去;昨天还与她谈笑的病友,第二天没能下手

术台……

亲戚朋友都尽全力帮助我们一家。可是,治疗白血病的花费实在太大了,我们仍然很困难。单位有人劝我寻求社会帮助,可闺女不让:妈,咱就是卖房子,也不能向社会伸手!

我知道,闺女太善良了。有时她刚做完化疗,很虚弱,可坐公交车时还一定要给老人让座。我心疼她,不让她让座,她就皱眉头:“妈,咱不能这样。”

我感谢我的丈夫,因为他的举动,闺女成了无偿献血的受益者,治疗时免费使用了血液。

总之,我有这样的丈夫和闺女感到骄傲,也为自己骄傲。

是爱和坚持,让我们重新找回了幸福。

(文中甄洛仁一家均为化名)

## ■记者手记

采访过程中,我的心一直无法平静,这坚强乐观的一家三口让我感动。甄萍萍原来是不愿意接受采访的,怕给她的生活带来影响。但是,最终她同意了。原因只有一个,“如果读了这篇文章,会有更多的人愿意帮助别人,愿意加入无偿献血的队伍,我就满足了”。

谢谢这个可爱的姑娘,祝福这善良的一家人。我们的古城,因为有了他们这样的人,更加温暖、美丽。

洛陽社區 洛陽人的網上家園

廣告熱心, 開發包郵的洛陽區網民交流平臺

註冊人數超過30萬 日均頁面點擊量超過6萬

新聞 教育 戶外 文學 休閒 娛樂

BBS LYCCOMUN